

## Odlikovanja zaslužnim radnicima u slatkovodnom ribarstvu

Povodom jubileja »100 godina ribogojstva na tlu Jugoslavije« dodijeljena su odlikovanja Predsjedništva SFRJ zaslužnim ribarskim radnicima. Većini radnika odlikovanja su uručena na sjednici Skupštine Poslovne zajednice u Tuheljskim Toplicama u veljači 1984. godine. Neka su odlikovanja već uručena ranije, a neka u toku 1984., o čemu smo već pisali u ovom časopisu, međutim neka odlikovanja stigla su krajem prošle godine, te smatramo potrebnim čitaoce obavijestiti i odlikovanima čestitati.

Bojčić Cvjetan



Odlikovan je Ordenom zasluga za narod sa srebrnom zvijezdom.

Bojčić Cvjetan je rođen 3. 4. 1928. godine u Derezi, općina Pakrac. Osnovnu školu završio je u Derezi. Gimnaziju pohađa u Daruvaru, gdje završava tri razreda. Školovanje prekida radi odlaska u partizane, dana 10. 8. 1942. kao 14 godišnji dječak.

U NOB je učestvovao kao borac, mitraljezac, zamjenik komesara čete, komesar čete, sanitetski referent bataljona i odreda. Unapređen je u ratu u čin poručnika, a sada je rezervni kapetan JNA.

U NOB učestvovao je do oslobođenja zemlje 15. svibnja 1945., a kao aktivan vojni starješina do 9. 11. 1945. Nakon rata nastavlja školovanje u Partizanskoj gimnaziji u Osijeku, a 1948. godine maturira na Partizanskoj gimnaziji »Maršal Tito« u Zagrebu. Poslije završetka gimnazije upisuje se na Poljoprivredno-šumarski fakultet u Zagrebu, gdje diplomira 1953. godine.

Nakon završetka studija zapošljava se na Ribnjačarstvu Poljana, gdje radi do 1965. godine kao direktor. U tom periodu jedan je od najzaslužnijih da je proizvodnja na ribnjačarstvu »Poljana« porasla sa 509 na 1311 kg/ha. Bojčić Cvjetan aktivno je učestvovao u organiziranju proizvodnih pokusa 1959. i 1960. godine kada su prvi puta u nas postignuti prinosi veći od 2000 kg/ha. Ti pokusi provedeni pod nadzorom Instituta za slatkovodno ribarstvo SRH-e, pokrenuli su cjelokupnu proizvodnju u šaranskim ribnjacima Jugoslavije, zašto drug Bojčić Cvjetan ima sigurno velike zasluge.

Ti pokusi su pokrenuli cijelo jugoslavensko ribnjačarstvo, pa je u roku od jedne godine proizvodnja porasla sa prosječnih 500 kg/ha na preko 1.000 kg/ha. U tom razdoblju drug Bojčić Cvjetan vrlo aktivno učestvuje u radu društveno političkih i stručnih organizacija, kao općinski odbornik i član Komiteta SK-a općinskog i kotarskog (Pakrac, Daruvar).

U razdoblju 1957—1965 je bio podpredsjednik Jugoslavenske zajednice za unapređenje slatkovodnog ribarstva i Poslovnog udruženja slatkovodnog ribarstva Jugoslavije.

Za rad u navedenom razdoblju drug Bojčić Cvjetan odlikovan je Ordenom rada sa srebrnim vijencem (1965), a za zasluge u NOB odlikovan je Medaljom zasluge za narod (1956).

Od 1965. pa do njegovog transformiranja nalazi se na radu u Poslovnom udruženju slatkovodnog ribarstva Jugoslavije na radnom mjestu direktora, a od osnivanja Poslovne zajednice na mjestu direktora do danas.

Punih 19 godina od kada se nalazi na čelu Poslovnog udruženja, odnosno Poslovne zajednice, drug Bojčić Cvjetan aktivno radi na unapređenju i razvoju grane slatkovodnog ribarstva Jugoslavije, a naročito na izvozu proizvoda ove privredne grane. U tom razdoblju površine pod slatkovodnim ribnjacima u Jugoslaviji porasle su sa 11.000 ha na preko 26.000 hektara u 1984. godini. Za cijeli ovaj period poslovala je sa uspjehom jedinstvena organizacija slatkovodnog ribarstva Jugoslavije.

U toku svog dugogodišnjeg rada koji obavlja sa entuzijazmom sudjeluje u akciji obilježavanja jubileja »100 godina ribogojstva na tlu Jugoslavije« sa izdavanjem Monografije i knjige »Slatkovodno ribarstvo« u kojem je autor poglavlja »Povijesni razvoj slatkovodnog ribarstva«.

Za doprinos razvoju slatkovodnog ribarstva dodijeljena mu je i Zlatna medalja slatkovodnog ribarstva.

Drug Bojčić Cvjetan vrlo je aktivan u izdavanju časopisa »Ribarstvo Jugoslavije« na funkciji tehničkog urednika već niz godina, koji posao radi vrlo uspješ-

no na zadovoljstvo svih čitalaca. U toku svog dugogodišnjeg rada u slatkovodnom ribarstvu napisao je niz članaka iz područja ribarstva, te sudjelovao na mnogim ribarskim skupovima sa interesantnim referatima.

Orden zasluga za narod sa srebrnom zvijezdom je zaslužno priznanje drugu Bojčić Cvjetanu za njegov dugogodišnji rad na unapređenju slatkovodnog ribarstva Jugoslavije, pa mu svi ribari iskreno čestitaju sa željom za daljnji uspješan rad.

#### Sibila Marko



Odlikovana je Ordenom rada sa srebrnim vijencem.

Sibila Marko rođena je 17. VIII 1911. godine u Kostanjevici SR Slovenija. Osnovnu školu pohađa u Novom Mestu, a gimnaziju u Zagrebu, kao i fakultet. Diplomirala je na Filozofskom fakultetu godine 1939.

Od 1940 godine pa do okupacije zemlje radi na građanskoj školi u Sv. Lenartu kraj Maribora. Nakon dolaska okupatora ostaje bez posla i pred Njemcima bježi u Zagreb, gdje joj žive roditelji i muž. Za vrijeme okupacije nije bila u službi. Već za vrijeme studija pripadala je naprednom studentskom pokretu, te odmah nakon prelaska u Zagreb aktivno se uključuje u ilegalni rad, gdje radi organizirano u OF. Krajem 1942. ustaše joj hapse muža kao predratnog člana KP i ilegalnog radnika, te odvođe u Jasenovac, gdje je i ubijen.

Odmah nakon oslobođenja prof. Sibila Marko radi u Zemaljskom poljoprivrednom zavodu Ministarstva poljoprivrede, Odsjek za ribarstvo, u zvanju asistenta. Nakon osnivanja, odlukom Vlade NRH-e, Instituta za slatkovodno ribarstvo 1948. godine prelazi na rad u Institut, gdje radi neprekidno do odlaska u zašluzenu mirovinu 1976. godine.

U Institutu je radila kao hidrobiolog na svim ribarsko-biološkim istraživanjima i problemima kako ribnjaka tako i otvorenih voda. U toku rada na osnovu radova stekla je zvanje višeg stručnog suradnika.

U toku svog dugogodišnjeg rada učestvovala je aktivno na mnogim domaćim i stranim savjetovanjima i simpozijima. Sama objavljuje brojne znanstveno i stručne radove. Tako je i autor poglavlja »Životni uvjeti u vodi« prvog Priručnika za slatkovodno ribarstvo štampanog u nas 1967 godine.

Za dugogodišnji rad na unapređenju slatkovodnog ribarstva Jugoslavije dodijeljena joj je »zlaćna medalja slatkovodnog ribarstva«.

Sibila Marko je aktivan društveno-politički radnik a u dva mandata bila je i sekretar OOSK-a u Institutu za ribarstvo.

Nakon odlaska u mirovinu Sibila Marko je i dalje vrlo aktivan, te svoje dugogodišnje iskustvo i znanje primjenjuje na unapređenju slatkovodnog ribarstva u otvorenim vodama svojim savjetima u OOUR Istraživačko razvojnom centru za ribarstvo Zagreb.

Srdačne čestitke za ovo visoko odlikovanje.

MIRKO TURK, dipl. inž.

